équation différentielle liée a un systeme linéaire du second ordre

Forme canonique de I'équation différentielle homogéne(régime libre):

. u)()o 2 . 20 2 _ .. .
S+—S+(JOOS—0 ou S+—S+(1)OS—O (régime libre)

T
pulsation propre du systéme* | Dimension|[ o, ]1=1/T
Q facteur de qualité Sans dimension
mou€ /Q=1/2m ou 1/2¢ coefficient d'amortissement Sans dimension

* le systeme non amorti( Q infini ou m=0) se comporterait comme un oscillateur harmonique

, . 2
oscillant a la fréquence f0:2—0 fréquence propre du systéme d'équation | S+, s=0
1

Equation caractéristique et ses solutions :

2, Wy 2 __ 2 2 2 2
X +—X+(1)0—0 A=— - do,=4m o, - 4w,

Discussion : signede A | A=4 o (— - 1)=4w,(m* - 1)

A >0 soit (|m]>1) : régime apériodique( pas d'oscillations)
A <0 soit (|m]<1) : régime pseudo-périodique( avec oscillations)
21
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wo\/ (1_ 4Q2>
Estimation de Q dans le cas d'un régime pseudo-périodique_trés peu amorti d'un systéme
stable :

pseudo-période T= avec Q:mo\/(l—%Qz) pseudo-pulsation

Q positif et Q>>1/2

Q:wo\/ (1—41 )~w, | et

Q? TN
Q*xT =3t **
* % 10
_2m T
Q+T=Qx*T,=Q7g, et 5 -
2 W
=0 . Lk m P 5 %2005
z Y AVACESa Rt
Q*T:Q*TOZITTE:r*n:Sr I|1Jr
On pourra estimer 3t avec >
I'enveloppe(réponse a 5%) ]‘ 31

ici,3t=70ms T=12ms Q=6
on compte bien 6 périodes sur la durée 3t
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